AAT'EBPA I: 130c KATAAOI'OZ ITTPOTEINOMENQN AXKH2EQN

1. AoBévtog evig ToAwVIuov p(X) = a, X" + a, 1 X" 1 4+ -+ + a1 X + ap € R[X] pabuod n € N, va
amoderyOel 0TL yia ndbe = € R ue |x| # 1 woydeL

2"t -1
<m--——-
omov m := max{|ag|, |a1|, ... ,|an—1],|an]}

2. AoBévtog evog molvmvipov p(X) = X" + a, 1 X" 1 + .. + a1 X + ag € R[X] pabuod n € N, va
amodetyBel otL yia vdBe p € R pe ¢(p) = 0 1oyveL N ovicdTTO

lol <1+ lap—1|+ -+ |ai| + |aol -

3. Edv éva mohvdvuuo p(X) € Q[X] déxetar mg Béom undeviouot Tov tov doonto aoldud a+ /b (6o
acQbeQsgnonfeQ:b=0%),va amoderydei 6T déyeTon wg BEGN UNdEVIOLOD TOV Xar TOV
a — Vb xouw 61

mult(p(X); a + vb) = mult(p(X); a — Vb).
4. Ozwovue T0 TOAMOVLUO @(X) 1= X 4 aX? + X + b € R[X]. Na 1000dtoguofoitv ot a, b, 00T0g hote
10 ¢(X) va duaBéter wa B€on undeviouot A € R ue mult(p(X); \) = 3.

5. Eav p, v € N, méoeg nowvég wyadiréc Béoeig undeviouot €xovv ta molvavupa p(X) := X — 1 xou
P(X) =XV —1;

6. TTowo gival  awootvieon v p(X) := X8 — 1 xaw 9(X) := X5 + 1 o6& ywvouevo avaydymnv Tolvw-
vOumv
(i) vtepdvm toU oduaTog R TV TOyUATIR®OY 0QLBUDV ROL

(ii) vrtepdvm to0 oduatog C Tv uyodirdy oQLBudv;
7. Na mpoodioglafotv oL Béoelg undeviopot 100 ToAwVOUoU
P(X) 1= X3 —4X? 4+ 6X — 4 € Z[X]
evtog to0 odpatog C tov uyadiwdv aolBuav. [Yaddelsny: o(1 +1i) = 0.]
8. "Eotw p évag momtog aBude. Iowa etvar 1 arwoovvOeon tol molvwvipou
p(X) = XP"1 4 [p+ 1, € Z,[X]
O€ aVAYWYO TOAMMVUUC VTEQAVM TOU OMUATOS Zp;
9. ITowa givor 1 oo vvBeon To0 TOAVMVIUOU
P(X) := Xt = X? 4+ X2 — X € Z3[X]

o€ VA YO TTOAMVDVUUOL VITEQAVM TOU ODOUATOS Zsg;
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No amoderyBei 6T Ta ToAvdVULUQL
P(X) := X2 45X+ 1€ Q[X], 1(X):=X>+39X? — 4X + 8 € Q[X]
glval avaywya vepdvm Tov omuatog Q.

No 1p0cdL0La800v G0 ToL HOVIXA OVAYWYO TTOAVMVUUOL
(i) paBuov 4 evidg To0 Za[X] non
(ii) paBuov 3 evtodg 100 Z3[X].

"Botm p(X) := X3 — 3aX? — 3X + a € R[X]. Na amodewydel 6t 10 p(X) dev umoget vo duabéter o
toeg Béoeig undeviouov evtog tov C.

"Eotw ¢(X) := X3 — aX? + bX — ¢ € C[X] ue a # 0. Na amwoderydel n wooduvvauic 1ov xatwdu
ouvONxrMV:

(i) H wia (ex tov totdv wyaduwmdv Béoemv undeviouot tov ¢(X)) elvor uéon avaloyog twv drlwv
dvo.

(ii) b* = ca®.

No mpoodiopLofel To ABQOLoUN TOV TETEAYDVMV %ol TV XUPOV TV (Uyodrdv) Bécemv undevi-
ouov g eELodoemg:

2X3 —3X? +4X — 8 = 0.

Noa mpoodiopofel mohudvupo toitov Babuot ue meoyuatirois oUVieAeoTES, TO OO0 VO €XEL TG
p1 = 5 raL py = i 0g BEoelg undeviouot tov.

Edv vroteBel 6t 6heg oL Béoeig undeviouot dobévtog molvwviopov ¢(X) € R[X] (evtog 100 C) eivor
mooyuatinég o amhéc, va amoderyBel 6t 1o mohvdvupo (D(¢(X)))? — p(X)D?(p(X)) otegeitan
TEOYUOL TRV BEécemV undeviopuo.

AldeTon éva mohvdvupo p(X) := X —aX? " # 4+ b € R[X], dmov v, u € Nuev > pnava,b € Ryo. Na
amodeyBel n Looduvauio Twv ®ATwOL CUVONROV:
(i) To p(X) €xeL TovAhdyotov uio dumAn moayuotiny B€on undeviopov.
(i) Ioxoew nwootra: (a=54)" = (b=75)".
IMowa elvon 1 amwootvBeot 100 TOAVWVOUOU
O(X) := X3 —4X? + (2 + 3i)X + (3 — 9i) € C[X]
o¢ avdywyo tolvdvuua vrepdvm 100 oouatog C; [Yrddedn: ¢(3) = 0.]

Eav vrtotebet 611 évo mohvdvouo p(X) 1= X3 — a?X + a%b € R[X] ue b < 0 €xeL TOEIG TQOYUOTIRES
%o ava 0o avioeg Béoels undeviouov, vo amodery et OtL Loy VL ) OYEoN

3V3

—b>0.
la| + 5 >

No amoderyBel 61 10 p(X) = X3 — X — 1 éxeL wo ot BEon undeviopov A yua Ty omoia Loy veL
L< A< V2



